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射水大会アンケート結果について 
2021/12/7 大会委員会 

 
2021/9/15～17＠オンラインで開催された電子・情報・システム部門大会に関して、アンケート結果をご報告
します。 
回答期間：2021/9/17～9/24（大会終了後 1週間） 
回答形式：Webフォーム 
回答数：108 

--- アンケート --- 
2021年 C部門大会ご参加の皆様 
アンケートへご協力をお願い致します。 
＜フォームの URL＞へアクセスし、部門大会アンケートフォームへご入力ください。 
どうぞよろしくお願いいたします。 
 
2021年 C部門大会アンケート 
アンケートへご協力をお願い致します。今後の大会運営の参考にさせて頂きます。 

1 会員種別を教えてください 
  電気学会 正員 

電気学会 学生員、准員 
協賛学会の会員 
その他の学会の会員 
非会員の社会人 
非会員の学生 

2 C部門大会参加のきっかけを教えてください（複数選択可） 
  先生、同僚、知り合いの紹介や依頼 

電気学会の会誌、HP、ニュースレター、ポスターなどの会告 
協賛学会の開催案内 
過去に参加したことがある 

3 C部門大会の開催形態について 
  対面での開催が良い 

オンラインでの開催が良い 
ハイブリッドでの開催が良い 

4 オンライン開催について、参加しやすさ、通信状況、発表や質問のしやすさなど、オンライン開催に関するご
意見を自由にお書きください 

  

5 セッションについて：セッション企画に関するご要望などを含め、セッションについてコメントをお寄せくだ
さい。なお、関連するセッションがあればセッション名を教えてください 

  

6 C 部門大会について：大会全般に関して、どのようなことでもかまいませんので、ご意見・コメントをお寄せ
ください 
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会員種別 

 
 
開催形態 
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オンライン開催について 
 良かった点 悪かった点 
移動 日程の調整がしやすい 仕事の都合で聞けない発表も多い 

移動時間や旅費が不要で参加しやすい  
感染リスクがない  

セッション 聴講したい発表に移動しやすい 人脈づくりがしにくい 
気軽に参加できる 時間内に聞けなかった質問などをセッション

終了後に直接聞くことができない（談話室は
気軽に参加しにくい） 

発表 緊張しにくい 一方向の発表になり、反応を踏まえた説明補
足ができない 

 反応が分かりづらく、やりがいや面白みがな
い 

 タイムキーパーがベルの場合、聞こえなかっ
た 

 アニメーションや動画がスムーズに表示され
ない 

 発表の経過時間が常に表示されているとよい 
聴講 発表資料が見やすい 通信環境が悪化して途絶えることがある 

ヘッドセットなので聞き取りやすい 発表が聞き取りにくい 
質問しやすい（挙手機能、チャット機能） 質問しにくい（タイミングや雰囲気） 

ツール  zoom のほうが使いやすい 
 2台（PCと iPad）で参加したかったができな

かった 
 本番と同じ環境であらかじめテストできるよ

うにしてほしい 
 セッションに入るたびに WebEx に名前を記

載するのが面倒 
 WebExが使いづらい（名前の変更ができない、

カッコが表示されない、ログインしないと設
定画面を開けない） 

 交流の場の操作方法がわからなかった 
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セッションについて 
セッション 主なご意見 対応 
全般 
 座長以外からの質問が少なかった点が

気になりました。 
感染状況を注視しながら開催形式を検討して
いたため、事前の準備や検討が十分でなかっ
た点があったかもしれません。初めてのオン
ライン開催でしたので、今回いただいたご意
見を参考に、次年度以降、オンラインやハイブ
リッドとなった際にもよい大会となるよう大
会委員会で企画・運営いたします。 

オンラインの学会プログラムが使いや
すい（ルーム番号/パスワードが整理さ
れていた） 
参加の意味合い（得られる情報量等）は
だいぶ薄くなっていると思います。参加
費を大幅に安くするなどの検討が必要
かと思います。 

ポスター 
 ひまな時間に近くの発表者同士でお互

いに聞きあうような交流があるのが魅
力と思います．オンラインでもそのよう
な仕掛けがあるとよいと思います． 

実際のポスターセッションに近い雰囲気を感
じられるツールを選定しましたが、ポスター
の掲示方法については今後検討したいと思い
ます。 

ポスターを拡大すると、コンテンツが読
めません（解像度が低い？） 
対面のほうがポスターを見やすい 
机に向かっての参加だったので、質問さ
れた内容をメモすることができ、次に活
かすことができました。 
実際のポスター発表と同じような雰囲
気を感じることができた 

企画セッション・一般セッション 
 開始時間や発表時間がオーガナイザー

に一任になっているとは思うが、時間通
りに行ったのに始まっておらず（30分開
始時刻を遅らせた）、後の時間帯に予定
があったので途中までしか聞けなかっ
た 

ご意見・ご感想をありがとうございます。多く
の発表をエントリーいただいて、皆様に満足
していただけるような魅力的なテーマのセッ
ションを企画して参りたいと思います。 

同じ大学、同じ企業の発表が続きすぎ
る。もっと分散させるべき。 
挑戦的な課題から横断的な課題まで幅
広く企画されていて興味深かった。 
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特別講演 
 面白いご講演が聞けてよかった ご好評いただきありがとうございます。次年

度以降も開催地の特色を活かした企画を検討
してまいります。 

地域の特色が出ていて楽しかった 

その他 
 1 日目の英語論文の書き方の講座は、と

ても参考になりました。スライドは公開
されると聞きましたが、また聞きたいと
思いましたので、同じような企画がある
とうれしいです。 

ご意見ありがとうございます。今回は初めて
のオンライン開催で、参加しやすい時間帯／
しにくい時間帯などあったかと思います。多
くの皆様にご参加いただけるような大会とな
るよう、次年度以降も検討していきます。 

セッション以外のイベントは全国大会
と同じように二日目の午後にまとめて
はいかがでしょうか。 
先端技術セミナー，特別講演の時間が遅
かった。 
個別に Spacial Chat を利用した談話の
場があったが，これは大変良かった 

 


